
POVIJEST  VATROGASTVA  

NA   

BUJŠTINI 
 

 

Područje grada Umag ima tradiciju zaštite od požara dugu 72 godine, 1943. godine organizirana je vatrogasna 

postrojba u Umaga sa 6 profesionalna vatrogasaca u jednoj smijeni,  koji su pružali stalno dežurstvo na 

području grada Umaga. 

NOK Bujštine donio je 1947. godine Odluku o osnivanju odjeljenja vatrogasne Milicije, jer se ukazala potreba 

zaštite društvene i ostale imovine .Prvi su vatrogasci s velikim entuzijazmom prionuli na svoj posao. 

Tek 1950. godine nabavljeno je prvo vatrogasno vozilo, a zatim i ostala vozila za gašenje požara. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osnivaju se Dobrovoljna vatrogasna društva u Bujama, Umagu i Grožnjanu, kao i u većim poduzećima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Godine 1970. vatrogasne službe iz Buja i Umaga, objedinjuju se u jedinstvenu službu, pa se zatim 1971. 

godine gradi i novi vatrogasni dom u Umagu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1972. godine vatrogasna postaja seli se u Umag, i djeluje pod nazivom Profesionalna vatrogasna jedinica 

Umag. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1978. godine formira se Vatrogasni vod Umag, koji 1988. prelazi u Centar za zaštitu od požara Općine Buje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.01.1994. godine vatrogasci prelaze u sustav Ministarstva unutarnjih poslova RH. 

Godine 2000. vatrogastvo prestaje djelovati u sklopu MUP-a RH( 1994 –2000), te se osniva Javna vatrogasna 

postrojba Umag, čiji su osnivači Grad Umag, Buje, Novigrad te Općine Brtonigla, Grožnjan i Oprtalj. 

Osnovan je i DVD Umag,  DVD Novigrad i DVD Oprtalj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Javna vatrogasna postrojba za operativno i preventivno djelovanje raspolaže sa ljudskim potencijalom od 34 

radnika – operativca, od kojih 32 radi u turnusima 12/24 i 12/48 te zamjenikom zapovjednika i zapovjednikom 

postrojbe koji rade u vremenu od 7-15 sati. jednu radnicu na poslovima financija - administracije i spremačicu. 

Danas je u  Javnoj vatrogasnoj postrojbi Umag, zaposleno 36 radnika. 

 

Postrojba se u zadnjih deset godina opremila vatrogasnom tehnikom i vozilima koja se mogu slobodno usporediti 

sa opremom naših bogatijih susjeda iz većih gradova Europe. Naš vozni park danas broji 11 vozila koja služe za 

gašenje i spašavanje. Uz nova vozila postrojba raspolaže i određenim brojem mjernih uređaja koji podižu našu 

efikasnost i sigurnost rada u pojedinim kontaminiranim prostorima kao što su eksplozimetri i termovizijske 

kamere. 

 

Javna vatrogasna postrojba Umag ima područje djelovanja od 396 km2, a na području djelovanja stalno je 

nastanjeno 26. 251 stanovnika. Broj stanovnika se znatno mijenja tijekom ljetnih mjeseci zbog dolaska turista 

gdje se ostvaruju okvirno 4 000 000 nočenja na području koje štiti JVP Umag. 



Javna vatrogasna postrojba Umag udružena je u Područnu vatrogasnu zajednicu Umag koju uz JVP Umag čine 

i Dobrovoljna vatrogasna društva: Umag, Oprtalj, Buje, Neapolis-Novigrad. 

 

1990.godina ostat će viječno zapamćena u povijesti vatrogastva Bujštine, zbog tragičnog događaja u kojem je  

poginuo mladi vatrogasac FINDERLE ZORAN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mladi 21-godišnji vatrogasac Zoran Finderle 

zaposlen u tadašnjem Centru za zaštitu od požara 

Umag, smrtno je stradao 21.03.1990.g padom u 

jednu od brojnih jama Bujštine prilikom gašenja 

požara otvorenog prostora na nepristupačnom 

terenu u okolici Sv.Ivana kod Krasice. U akciji 

spašavanja stradalog učestvovali su uz umaške 

vatrogasce i članovi Speleološkog društva Buje te 

djelatnici Hitne medicnske pomoći iz Umaga.  

Djelatnici Javne vatrogasne postrojbe Umag već 

tradicionalno na dan stradanja organiziraju 

dobrovoljne radne akcije uređenja pristupnog puta 

i mjesta stradanja pa se tako do sada uredio put 

kroz šumu do jame, postavljen je rukohvat i 

ograđen prostor uz samu jamu gdje je postavljena i 

spomen ploča. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

SVETI FLORIJAN - NEBESKI ZAŠTITNIK    

VATROGASACA - slavi se 04.svibnja 

 

Blagdan Svetog Florijana,sveca kojemu se kršćanski narod kroz 

duga stoljeća molio za pomoć protiv pogibelji ognja,poplave i drugih 

nepogoda,slavi se u Katoličkoj crkvi 4.svibnja. Mi vatrogasci ga slavimo 

kao našeg zaštitnika.Valja napomenuti kako se Sveti Florijan slavi i kao 

drugotni zaštitnik zagrebačke nadbiskupije.Njegovi kipovi rese mnoge 

crkve, a nije rijetkost da se nalaze i na kućama ili po gradskim trgovima.  

 

Domovina Svetog Florijana je Austrija , gdje se rodio u mjestu 

Zeiselmaur nedaleko Beča,u tadašnjoj rimskoj provinciji Noricum.U 

vrijeme Rimskog cara Dioklecijana Florijan je već bio umirovljeni 

rimski časnik,koji je istovremeno obnašao dužnost visokog državnog 

činovnika u gradu Cetiun(danas St.Polten). 

 

Kad je po nalogu cara započeo veliki progon kršćana u Rimskom 

carstvu,carski namjesnik Akvilin počeo je hvatati kršćane i u provinciji Noricum.Sveti Florijan saznao je da su 

mnogi njegovi bivši vojnici također bili uhvaćeni kao kršćani te ga potaklo da pred progoniteljima hrabro 

ispovijedi kršćansku vjeru.Oni su ga doveli u Lauriacum,glavni grad provincije,pred suca Akvilina koji je od 

Florijana zatražio da se na žrtveniku poganskog hrama žrtvuje poganskim bogovima.Okrivljen je što je 

kršćanin,što je posjećivao i bodrio na ustrajnosti u vjeri tamošnje kršćane koji su bili zatvoreni.Akvilin je 

pokušao nagovoriti Florijana da se odrekne kršćanske vjere što je ovaj hrabro odbio. 

 

Razjareni Akvilin dao je Florijana najprije bičevati,a potom mučiti željeznim kliještima.Konačno mu 

je dao svezati o vrat mlinski kamen i baciti ga s mosta u rijeku Enns.Bilo je to 4.svibnja 304.godine.Tijelo mu 

je kasnije pronađeno,a pokopala ga neka udovica po imenu Valerija. Na mjestu gdje je pokopano tijelo Svetog 

Florijana,danas se nalazi glasoviti augustinski samostan St.Florijan u Gornjoj Austriji. 

 

Štovanje sv. Florijana rašireno je po Austriji, Bavarskoj a i po našim krajevima. Narod zaziva njegovu 

zaštitu protiv požara i poplava, a kao svog zaštitnika štuju ga i vatrogasci. 

 

 

 

 

 


